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Στρατηγική επιλογή του Αλέξη Τσίπρα είναι να δεί-
ξει πως στις επόμενες εθνικές εκλογές το δίλημμα 
θα είναι Μητσοτάκης ή Τσίπρας.  Η πόρτα του νέου 
κόμματος θα ανοίξει για λίγους και εκλεκτούς από 
το υφιστάμενο πολιτικό προσωπικό, τόσο του ΣΥΡΙ-
ΖΑ-Π.Σ., όσο και της Νέας Αριστεράς.

Δεν θέλει συγκάτοικους στην 
κεντροαριστερή πολυκατοικία 
ο Αλέξης ΤσίπραςΥπό πίεση βρίσκεται η κυβέρνηση μετά την νέα δικογρα-

φία για τον ΟΠΕΚΕΠΕ απο την ευρωπαϊκή εισαγγελία που 
αφορά 13 νυν και πρώην κυβερνητικά και κοινοβουλευ-
τικά στελέχη της Νέας Δημοκρατίας.  Στο Μαξίμου δεν 
ήταν κάτι άγνωστο ότι θα υπήρχε και νέα δικογραφία, 
αυτό άλλωστε είχε μπει στη δημόσια πολιτική συζήτη-
ση ήδη απο τον Σεπτέμβριο.  Όμως ο μεγάλος αριθμός 
των βουλευτών και ότι αυτοί έχουν μόνο γαλάζιο χρώμα 
σήμανε “κόκκινο συναγερμό” καθώς και οι πιο αισιόδο-
ξοι αντιλαμβάνονται ότι δεν μπορεί αυτή η υπόθεση να 
περάσει αβρόχοις ποσί για την κυβέρνηση.  

Την περασμένη Τετάρτη, σε μια μαραθώνια 
συνεδρίαση και με μια πλατιά πλειοψηφία, 
το δημοτικό συμβούλιο Θεσσαλονίκης απέρ-
ριψε το αίτημα που είχε κατατεθεί από κα-
τοίκους της πόλης για τη διενέργεια δημο-
ψηφίσματος σχετικά με την ανάπλαση της 
Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης. Τρεις ημέ-
ρες μετά την κρίσιμη συνεδρίαση του δημοτι-
κού συμβουλίου, το ερώτημα δεν είναι γιατί 
τελικά απορρίφθηκε το αίτημα για το δημο-
ψήφισμα, αλλά αν στην πράξη είχε απομείνει 
κάτι ουσιαστικό για να κριθεί. «Η Θεσσαλο-
νίκη κέρδισε με τους πολίτες τη μάχη για τη 
ΔΕΘ, πετυχαίνοντας 120 στρέμματα ανοιχτού, 
προσβάσιμου μητροπολιτικού πάρκου, κα-
τάργηση του real estate και δύο νέα, σύγχρο-
να εκθεσιακά κέντρα», δήλωσε ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης.

Οι πολιτικές κινήσεις της κυβέρνησης στη 
σκιά της νέας δικογραφίας για τον ΟΠΕΚΕΠΕ

Η Θεσσαλονίκη κέρδισε ήδη 
τη μάχη για την ανάπλαση της ΔΕΘ

Διπλή παρέμβαση 
σε καύσιμα και τρόφιμα 
Εντείνονται οι έλεγχοι, 
πιθανή παράταση στο πλαφόν

Όλοι νικητές 
στο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται το κυβερνητικό σχέδιο 
για την αντιμετώπιση της ακρίβειας, με παρεμβάσεις 
σε καύσιμα και τρόφιμα, καθώς η ενεργειακή κρίση 
και οι γεωπολιτικές εντάσεις στη Μέση Ανατολή συ-
νεχίζουν να ασκούν έντονες πιέσεις στο κόστος ζωής.  

Το συνέδριο του ΠΑΣΟΚ ολοκληρώθηκε με μία μονα-
δική πρωτοτυπία. Τελικά όλοι βγήκαν κερδισμένοι. Το 
συγκρουσιακό κλίμα πριν την έναρξη προμήνυε δυ-
σάρεστες καταστάσεις που ωστόσο δεν επιβεβαιώθη-
καν. 
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Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Υπό πίεση βρίσκεται η κυβέρνηση μετά την νέα δικογραφία για τον ΟΠΕΚΕΠΕ 
απο την ευρωπαϊκή εισαγγελία που αφορά 13 νυν και πρώην κυβερνητικά και 
κοινοβουλευτικά στελέχη της Νέας Δημοκρατίας.  Στο Μαξίμου δεν ήταν κάτι 
άγνωστο ότι θα υπήρχε και νέα δικογραφία, αυτό άλλωστε είχε μπει στη δη-
μόσια πολιτική συζήτηση ήδη απο τον Σεπτέμβριο.  Όμως ο μεγάλος αριθμός 
των βουλευτών και ότι αυτοί έχουν μόνο γαλάζιο χρώμα σήμανε “κόκκινο συ-
ναγερμό” καθώς και οι πιο αισιόδοξοι αντιλαμβάνονται ότι δεν μπορεί αυτή η 
υπόθεση να περάσει αβρόχοις ποσί για την κυβέρνηση.  

Την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές η δικογραφία δεν είχε φθάσει ακό-
μη στη Βουλή και δεν είχε γίνει γνωστό το περιεχόμενό της και τι αναφέρει 
για κάθε έναν απο τους βουλευτές που περιλαμβάνονταν σε αυτήν.  Ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης φέρεται να έχει διαμηνύσει στους συνεργάτες 
τους πως θα μελετήσει ο ίδιος την ογκώδη δικογραφία και θα αποφασίσει τη 
στάση του για κάθε έναν ξεχωριστά, σύμφωνα με τα όσα περιλαμβάνονται.  

Απο την πρώτη στιγμή που έγινε γνωστή η είδηση ο κυβερνητικός εκπρόσω-
πος Παύλος Μαρινάκης έκανε λόγο για μια “σοβαρή εξέλιξη” και πληροφορίες 
αναφέρουν πάντως ότι θα αποφασισθεί άμεσα, ακόμη και πριν το Πάσχα κατά 
τη διάρκεια της Μεγάλης Εβδομάδας η άρση ασυλίας των βουλευτών για τους 
οποίους το ζητάει η ευρωπαϊκή εισαγγελία.  “Η αρχή μας είναι τα αιτήματα 
αυτά να γίνονται δεκτά”, είπε στην ενημέρωση των πολιτικών συντακτών την 
Πέμπτη ο κ. Μαρινάκης. Για δύο πρόσωπα ωστόσο που την περίοδο του ελέγ-
χου ήταν μέλη της κυβέρνησης θα πρέπει να ακολουθηθεί η διαδικασία της 
σύστασης Προανακριτικής Επιτροπής. Για αυτό, ο κ. Μαρινάκης δήλωσε πως 
αν υπάρχουν στοιχεία θα ακολουθηθούν τα προβλεπόμενα απο το άρθρο 86 
του Συντάγματος. 

Θεωρείται επίσης σχεδόν βέβαιο πως θα γίνει μίνι-ανασχηματισμός με αντι-
κατάσταση των 3 βουλευτών που βρίσκονται στη δικογραφία και σήμερα κα-
τέχουν κυβερνητική θέση όπως έγινε και με την πρώτη δικογραφία για τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ που είχαν απομακρυνθεί απο την κυβέρνηση 4 μέλη της τα ονόματα 
των οποίων περιλαμβάνονταν στη δικογραφία.  

Προς αντικατάσταση και μάλιστα άμεση, παρά το γεγονός ότι το Συνέδριο του 
κόμματος είναι σε μόλις 1.5 μήνα, φαίνεται να οδεύει και ο γραμματέας της 
Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ, το όνομα του οποίου επίσης φέρεται να είναι 
στη σχετική δικογραφία. 

Ψηφοδέλτια και εκλογές

Απο εκεί και πέρα πύκνωσαν και οι συζητήσεις στο εσωτερικό της Νέας Δη-
μοκρατίας για το αν οι βουλευτές που αναφέρονται στις δικογραφίες συμπε-
ριληφθούν στα ψηφοδέλτια του κόμματος στις επόμενες εθνικές εκλογές.  Και 
σε αυτήν την περίπτωση αρμόδιες κυβερνητικές και κομματικές πηγές αναφέ-
ρουν πως θα ισχύσει το “κατά περίπτωση”, αναλόγως δηλαδή αν θα προκύ-
πτουν κάποια στοιχεία. 

Πάντως, παρά το ότι ο πρωθυπουργός μέχρι και πριν την δεύτερη δικογραφία 
για τον ΟΠΕΚΕΠΕ απέκλειε το ενδεχόμενο πρόωρης προσφυγής στις κάλπες, 
έχουν αυξηθεί στο εσωτερικό του κυβερνητικού επιτελείου όσοι πιστεύουν 
πως θα πρέπει να γίνουν εκλογές.  Όσοι επιχειρηματολογούν υπέρ αυτής της 
πολιτικής κίνησης απο τον πρωθυπουργό σημειώνουν απο τη μια το κλίμα 
πόλωσης και τοξικότητας που κυριαρχεί στο πολιτικό σκηνικό, απο την άλλη 
τις επιπτώσεις στην οικονομία απο τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή.  Όπως επί-
σης και την δημοσκοπική εικόνα του κυβερνώντος κόμματος που εμφανίζεται 
βελτιωμένη. Το δε αφήγημα που θα μπορεί να θέσει η ΝΔ στην προεκλογική 
περίοδο θα είναι η ανάγκη σταθερότητας σε μια δύσκολη παγκόσμια συνθήκη 
και αυτοδύναμεων κυβερνήσεων στον καμβά και της συνεδριακής απόφασης 
του ΠΑΣΟΚ που απέκλειε συνεργασία με τη ΝΔ.  Ερωτώμενος πάντως σχετικά 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος το απέκλεισε εκ νέου, λέγοντας “σε καμία περί-
πτωση”.

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος
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Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Το Δημοτικό Συμβούλιου του Δήμου Θεσσαλονίκης -ευ-
τυχώς- αποφάσισε με συντριπτική πλειοψηφία κατά 
του δημοψηφίσματος για τη ΔΕΘ.  Ένα δημοψήφισμα 
το οποίο έπασχε απο πολλές πλευρές.  Κατ’ αρχάς τη 
νομική, όπως απεφάνθη και η αρμόδια διεύθυνση του 
Δήμου Θεσσαλονίκης, αναφορικά με το ζήτημα πιστο-
ποίησης όσων υπέγραφαν το σχετικό αίτημα.  Αλλά και 
στην πολιτική του διάσταση στηρίχθηκε σε ένα ερώτη-
μα το διακύβευμα του οποίου πλέον δεν υπάρχει.  

Το αρχικό σχέδιο για την ανάπλαση της ΔΕΘ άλλαξε 
άρδην και τα περισσότερα αιτήματα που διατύπωναν 
όσοι διαφωνούσαν με το αρχικό, ικανοποιήθηκαν: 
προβλέπονται 120 στρέμματα πρασίνου ως μητροπο-

λιτικό πάρκο, υπόγειο πάρκινγκ και έμειναν μόνο δύο 
περίπτερα δίχως να προβλέπεται ξενοδοχείο και εμπο-
ρικό κέντρο.  

Αλλά και στην πλευρά της ουσίας της πρότασης αυτή 
εμφανώς έχει πολλές ασάφειες: προτείνουν να μείνουν 
κάποια κτίρια με ξεχωριστή αρχιτεκτονική και ιστο-
ρική αξία, δίχως να προσδιορίζονται επακριβώς, λένε 
για μετεγκατάσταση της ΔΕΘ δίχως να υπάρχει πλέον η 
Σίνδος όπου προτείνουν αλλά και χωρίς να προσδιορί-
ζεται το κόστος κατασκευής και διατήρησης. Κάποιοι 
εξακολουθούν να θέλουν να παίζουν... καθυστερήσεις 
με τη Θεσσαλονίκη και πολύ φοβάμαι πως θα συνεχί-
σουν να το κάνουν. 

Οι πολιτικές κινήσεις της 
κυβέρνησης στη σκιά της 
νέας δικογραφίας για τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ
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DEBATE Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

H νέα αύξηση του κατώτατου μισθού
Μακάριος Β. Λαζαρίδης Πέτρος Παππάς
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος 
Βουλευτής Καβάλας Νέας Δημοκρατίας

Βουλευτής Κιλκίς ΠΑΣΟΚ

Αύξηση στα χαρτιά, πίεση στην πράξηΚατώτατος μισθός: Αυξήσεις με 
διάρκεια, οικονομία με προοπτική

Αποτύπωση  της  πολιτικής επιλο-
γής  της Κυβέρνησης της Νέας Δη-
μοκρατίας, η νέα αύξηση του κατώ-
τατου μισθού που ισχύει από την 
1η  Απριλίου,έρχεται να  ενισχύσει 
το εισόδημα των πολιτών με τρόπο 
που αντέχει στον χρόνο. Πλέον, δι-
αμορφώνεται στα 920 ευρώ από 650 
ευρώ που ήταν το 2019. 
 
Έκτοτε αυξήθηκε έξι φορές, κατα-
γράφοντας συνολική άνοδο άνω 
του 41%. Μια αύξηση που ξεπερ-
νά κατά πολύ τον πληθωρισμό της 
ίδιας περιόδου. Με απλά λόγια, δεν 
αυξήθηκαν απλώς οι μισθοί, αυξθη-
κε η πραγματική τους αξία.
 
Είναι μια  ουσιαστική ενίσχυση της 
καθημερινότητας για εκατοντάδες 
χιλιάδες εργαζόμενους.
Περίπου 700.000 εργαζόμενοι στον 
ιδιωτικό τομέα επωφελούνται άμε-
σα, ενώ θετικό αντίκτυπο βλέπουν 
και οι δημόσιοι υπάλληλοι, εργαζό-
μενοι με προσαυξήσεις λόγω προ-
ϋπηρεσίας, αλλά και δικαιούχοι 
κοινωνικών επιδομάτων που συνδέ-
ονται με τον κατώτατο μισθό. Πρό-
κειται για  μια παρέμβαση με ευρύ 
κοινωνικό αποτύπωμα.
 
Ταυτόχρονα, η Ελλάδα βελτιώνει 
τη θέση της στην Ευρώπη ως προς 
το επίπεδο του κατώτατου μισθού, 
συγκλίνοντας με πιο ανεπτυγμένες 
οικονομίες.
 
Η αύξηση αυτή δεν προέκυψε τυ-
χαία. Είναι μέρος ενός συγκεκριμέ-
νου σχεδιασμού: ο κατώτατος μι-
σθός να φτάσει τα 950 ευρώ έως το 
2027. Κάθε βήμα γίνεται με προσο-
χή, λαμβάνοντας υπόψη τις δυνα-
τότητες της οικονομίας, την πορεία 
του πληθωρισμού και τις  ραγδαί-
ες γεωστρατηγικές  που επηρεάζουν 
όλο τον πλανήτη.
 
Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να 
τεθεί σε κίνδυνο η σταθερότητα του 
τόπου. Σε ένα περιβάλλον διεθνούς 
αβεβαιότητας, οι ισορροπίες είναι 
κρίσιμες. Γι’ αυτό και η αύξηση κι-
νείται στο πλαίσιο των εισηγήσεων 
των ειδικών και του κοινωνικού δι-
αλόγου.
 
Ο στόχος είναι διπλός: ενίσχυση 
των εργαζομένων, χωρίς να υπο-
νομεύεται η βιωσιμότητα των επι-

Η ανακοίνωση της κυβέρνησης 
για νέα αύξηση του κατώτατου μι-
σθού, στα 920 ευρώ μικτά, από την 
1η Απριλίου, αποτελεί μία θετική 
κίνηση. Κάθε αύξηση στις αποδο-
χές είναι, ασφαλώς, πολύτιμη, ιδί-
ως σε μια χώρα που πέρασε πολυ-
ετή κρίση και βαθιά συμπίεση των 
αποδοχών. Όμως, η αύξηση αυτή 
δεν μπορεί να κρύψει τη σκληρή 
πραγματικότητα που βιώνουν κα-
θημερινά οι εργαζόμενοι. Άλλω-
στε, η πολιτική δεν κρίνεται από 
τις επικοινωνιακές διατυπώσεις 
και τους οικονομικούς πίνακες, 
αλλά από το αν ο πολίτης μπορεί 
να ζήσει με αξιοπρέπεια από τον 
μισθό του. Και σήμερα, η απάντη-
ση είναι ξεκάθαρα αρνητική, για τη 
μεγάλη πλειοψηφία των εργαζομέ-
νων και επαγγελματιών στη χώρα 
μας.

Η κυβέρνηση επιχειρεί να πα-
ρουσιάσει την αύξηση αυτή αφε-
νός ως απόδειξη μίας κοινωνικής 
«φιλεργατικής» ευαισθησίας και, 
αφετέρου, ως προϊόν οικονομικής 
προόδου. Στην πραγματικότητα, 
όμως, πρόκειται για μια παρέμ-
βαση κατώτερη των περιστάσεων, 
σε μία εξαιρετικά δύσκολη συν-
θήκη. Όταν η κοινωνία ασφυκτιά 
από την ακρίβεια, όταν το κόστος 
στέγασης έχει εκτοξευθεί και όταν 
το εισόδημα εξανεμίζεται πριν τε-
λειώσει ο μήνας, η συζήτηση δεν 
μπορεί να περιορίζεται σε μια ονο-
μαστική αύξηση. Το πραγματικό 
και κρίσιμο ερώτημα είναι πόση 
αγοραστική δύναμη έχει σήμερα ο 
εργαζόμενος στην Ελλάδα; 

Εδώ βρίσκεται και η πιο βαθιά απο-
τυχία της κυβερνητικής πολιτικής. 
Η χώρα παραμένει στις τελευταίες 
θέσεις της Ευρώπης τόσο ως προς 
το επίπεδο των μισθών όσο και ως 
προς την πραγματική υλική ευη-
μερία των νοικοκυριών. Την ώρα 
που η κυβέρνηση πανηγυρίζει για 
αριθμούς, οι πολίτες πληρώνουν 
ακριβότερα το ρεύμα, τα τρόφιμα, 
τα ενοίκια και τις βασικές υπηρε-
σίες. Ο πληθωρισμός συνεχίζει να 

χειρήσεων. Γιατί μόνο μια υγιής 
οικονομία μπορεί να δημιουργεί 
μόνιμα καλύτερους μισθούς.
 
Αυτή δεν είναι μεμονωμένη πολι-
τική. Συνοδεύεται από ένα σύνολο 
παρεμβάσεων που ενισχύουν το 
διαθέσιμο εισόδημα, σε μια  απά-
ντηση στις  έντονες  πληθωριστι-
κέςπιέσις, ως συνέπεια των παγκο-
σμίων κρίσεων.  Μειώσεις φόρων 
για χαμηλά και μεσαία εισοδήμα-
τα, νέες κλαδικές συμβάσεις που 
καλύπτουν εκατοντάδες χιλιάδες 
εργαζόμενους.  Και επέκταση της 
ψηφιακής κάρτας εργασίας για με-
γαλύτερη διαφάνεια και προστα-
σία, είναι κάποιες από αυτές.
 
Το αποτέλεσμα είναι μετρήσιμο: 
περισσότερες δηλωμένες υπερω-
ρίες, περισσότερη πλήρης απα-
σχόληση, σημαντική μείωση της 
ανεργίας. Από το 2019 έως σήμε-
ρα έχουν δημιουργηθεί πάνω από 
μισό εκατομμύριο νέες θέσεις ερ-
γασίας στον ιδιωτικό τομέα.
 
Περισσότερες δουλειές σημαίνουν 
περισσότερα έσοδα και περισσό-
τερες δυνατότητες στήριξης της 
κοινωνίας. Την ίδια στιγμή, η φο-
ρολογική πολιτική έχει αλλάξει 
ουσιαστικά την εικόνα της οικονο-
μίας. Οι φορολογικοί συντελεστές 
έχουν μειωθεί σημαντικά, ιδιαίτε-
ρα για τα χαμηλότερα εισοδήματα 
και τους νέους.
 
Και όμως, τα δημόσια έσοδα αυ-
ξάνονται  διότι ηανάπτυξη, η κα-
ταπολέμηση της φοροδιαφυγής 
και η αύξηση της απασχόλησης 
διευρύνουν τη φορολογική βάση.   
Λιγότεροι φόροι δεν  ισοδυναμεί 
με λιγότερα έσοδα, αλλά με περισ-
σότερη ανάπτυξη.
 
Και η  αύξηση του κατώτατου μι-
σθού είναι ένα ακόμη βήμα σε μια 
συνολική στρατηγική: περισσότε-
ρες δουλειές, καλύτεροι μισθοί, 
χαμηλότεροι φόροι και σταθερή 
οικονομία.
 
Σίγουρα δεν είναι η εύκολη δια-
δρομή. Είναι όμως η υπεύθυνη.
 
Και τελικά, είναι αυτή που αποδί-
δει πραγματικά αποτελέσματα για 
την κοινωνία.

ροκανίζει το διαθέσιμο εισόδημα, 
ενώ η αγορά λειτουργεί συχνά χω-
ρίς ουσιαστικό έλεγχο, με τα ολιγο-
πώλια και τα καρτέλ να αλωνίζουν, 
με αποτέλεσμα το βάρος να μετα-
φέρεται διαρκώς στους κατανα-
λωτές, ιδίως τους πιο αδύναμους. 
Αυτό ακριβώς είναι το πρόβλημα 
με τη λογική της Νέας Δημοκρατί-
ας, ότι αντιμετωπίζει τον μισθό ως 
εργαλείο επικοινωνίας και όχι ως 
όρο και συνθήκη αξιοπρεπούς δι-
αβίωσης. Η εργασία δεν μπορεί να 
παραμένει φθηνή σε μια οικονο-
μία που γίνεται ακριβότερη κάθε 
μήνα. Ούτε μπορεί η κυβέρνηση να 
ζητά από τους εργαζόμενους να εί-
ναι ευγνώμονες για αυξήσεις που 
στην πράξη εξανεμίζονται από το 
κόστος ζωής. Και η ευθύνη είναι 
της Νέας Δημοκρατίας, διότι ενώ 
ασφαλώς γνωρίζει την κατάσταση, 
επιλέγει να αφήνει ανέπαφες την 
αισχροκέρδεια και τις καταχρη-
στικές πρακτικές.

Η Ελλάδα χρειάζεται μια διαφο-
ρετική κατεύθυνση. Μια σοσι-
αλδημοκρατική πολιτική που θα 
ενισχύει πραγματικά την εργασία, 
θα αποκαθιστά τις συλλογικές δι-
απραγματεύσεις, θα στηρίζει την 
Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση 
Εργασίας και θα βάζει στο επίκε-
ντρο τη μείωση των ανισοτήτων. 
Χρειάζεται παράλληλα και ισχυ-
ρότερους κανόνες στην αγορά, 
ουσιαστική πολιτική για τη στέγη 
και ενεργητικές παρεμβάσεις απέ-
ναντι στην ακρίβεια. Αυτά είναι ο 
πυρήνας του Προγράμματος του 
ΠΑΣΟΚ και αποτελούν την πυξίδα 
για μία καλύτερη ζωή. 

Γιατί το ζητούμενο δεν είναι να 
ανεβαίνει απλώς ο κατώτατος μι-
σθός στα χαρτιά. Το ζητούμενο 
είναι να μπορεί ο εργαζόμενος να 
ζει καλύτερα στην πράξη. Και αυτό 
η σημερινή κυβέρνηση δεν το έχει 
πετύχει. Απέναντι, όμως, σε αυτή 
την κυβέρνηση υπάρχει ρεαλιστι-
κή πρόταση για καλύτερη ζωή, το 
κυβερνητικό Πρόγραμμα του ΠΑ-
ΣΟΚ.

Τις απόψεις τους για την αύξηση του κατώτατου μισθού αλλά και την οικονομική πορεία της 
χώρας καταθέτουν ο Βουλευτής Καβάλας της ΝΔ, Μακάριος Λαζαρίδης και ο βουλευτής Κιλκίς 
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Πέτρος Πάππας
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Αλχατζίδη

Του

Το συνέδριο του ΠΑΣΟΚ ολοκληρώθηκε με μία μοναδική πρωτοτυπία. Τελικά 
όλοι βγήκαν κερδισμένοι. Το συγκρουσιακό κλίμα πριν την έναρξη προμήνυε 
δυσάρεστες καταστάσεις. Ωστόσο μία ουσιαστική κίνηση του Κώστα Σκανδα-
λίδη, σε συνεννόηση φυσικά με τον Νίκο Ανδρουλάκη άλλαξε ριζικά το κλίμα. 
Μία φράση ότι "πολιτική αλλαγή με την Νέα Δημοκρατία δεν γίνεται", που ερ-
μηνεύεται ως όχι του ΠΑΣΟΚ σε πιθανή συνεργασία με το κυβερνών κόμμα 
ήταν αρκετή.

Η πλευρά του Νίκου Ανδρουλάκη μπορεί να είναι ικανοποιημένη, αφού ο στό-
χος της να ελέγξει τα όργανα πέτυχε. Ίσως όχι στον βαθμό που επιθυμούσε, 
αλλά κανείς δεν αμφισβητεί πως παραμένει κυρίαρχος εντός του κόμματος. 
Είναι χαρακτηριστικό πως οι πρώτοι δέκα σε σταυρούς στην νέα Κεντρική Πο-
λιτική Επιτροπή (ΚΠΕ), είναι της επιρροής του. Επίσης πέρασαν οι βασικές κα-
ταστατικές αλλαγές που επιθυμούσε.

Ο Χάρης Δούκας πήρε τη δέσμευση πως το κόμμα δεν θα συνεργαστεί με τη 
Νέα Δημοκρατία. Είδε πάντως να "βυθίζεται" στις εκλογές για την ανάδειξη της 
κεντρικής πολιτικής επιτροπής.

Ο Παύλος Γερουλάνος επίσης βγήκε κερδισμένος. Και για το όχι στη Νέα Δημο-
κρατία, αλλά και στην εκλογική διαδικασία. Η καταγραφή πάνω από 50 μελών 
της κεντρικής πολιτικής επιτροπής σε συνεργασία με τον Μιχάλη Κατρίνη είναι 
ένα θετικό αποτέλεσμα.

Κερδισμένος και ενισχυμένος ο Μανώλης Χριστοδουλάκης. Εξέλεξε όπως υπο-
στηρίζει τους 74 από τους 79 υποψηφίους που περιείχε η λίστα που διακι-
νούσε. Ουσιαστικά επιβεβαίωσε πως εντός ΠΑΣΟΚ διαθέτει μία πολύ ισχυρή 
ομάδα. Και φυσικά δήλωσε ένα βροντερό παρών για την επόμενη ημέρα.

Αλλά και η Άννα Διαμαντοπούλου πέτυχε όλα όσα ζητούσε. Η ίδια βρέθηκε 
στην τρίτη θέση στην ψηφοφορία για την εκλογή της νέα ΚΠΕ ενώ παράλληλα 
εξέλεξε και αρκετά στελέχη της επιρροής της.

Τώρα λοιπόν που τα τσεκούρια του πολέμου θάφτηκαν, το κόμμα μπορεί απε-
ρίσπαστο να αφοσιωθεί στον θεσμικό του ρόλο και δεν υπάρχει πλέον καμία 
δικαιολογία για κανέναν. Σταδιακά πάντως το ΠΑΣΟΚ θα επιχειρήσει και δια-
φορετικά πράγματα. Ένα από αυτά η ισχυροποίηση της παρουσίας του στα 
κοινωνικά δίκτυα. Τα βίντεο του Νίκου Ανδρουλάκη και του κόμματος για το 
συνέδριο πήγαν καλά και πλέον στην "Χαριλάου Τρικούπη" θα επιχειρήσουν να 

παίξουν και σε αυτό το "γήπεδο".

Η Θεσσαλονίκη 

Αν μη τι άλλο θετική η παρουσία των Θεσσαλονικέων που βρέθηκαν στο συνέ-
δριο. Ο Αθανάσιος Γλαβίνας εκ των συνεργατών του Νίκου Ανδρουλάκη κατε-
τάγη δεύτερος. Μία αναμφίβολα σημαντική επίδοση. Το όνομα του ακούγεται 
και για τη θέση του επόμενου γραμματέα του κόμματος. Πολύ καλό πλασάρι-
σμα για τον Ευρυβιάδη Ελευθεριάδη που βρέθηκε στην 15η θέση υποστηριζό-
μενος από το μπλοκ Γερουλάνου. Στην 34η θέση βρέθηκε ο Μιχάλης Πάππου 
από το μπλοκ του Μανώλη Χριστοδουλάκη. Μία θέση πιο κάτω ο Σαράντης 
Μονοπόρτης (Γερουλάνος), αμέσως μετά ο Δημήτρης Κνης (Ανδρουλάκης), ο 
Νίκος Σδούγγους (43ος Γερουλάνος), Αργύρης Αργυριάδης (48ος Γερουλάνος), 
και η πενηντάδα κλείνει με τον Χρήστο Παπαστεργίου (49ος Ανδρουλάκης).

Αναλυτικά οι σταυροί και η θέση που κατέλαβαν οι 39 της Θεσσαλονίκης: Χρι-
στίνα Αλίρη (210η με 427 ψήφους), Αργυριάδης Αργύρης (48ος 554 ψήφους), 
Ασπιώτης Χρήστος (231ος με 414 ψήφους), Γεωργιάδου Αναστασία (215η με 
426 ψήφους), Γλαβίνας Αθανάσιος (2ος με 898 ψήφους), Πέννυ Δαλαμπούρα 
(95η με 505 ψήφους),Σίμος Δανιηλίδης (123ος με 483 ψήφους), Αθανάσιος Δέλ-
λιος (134ος με 477 ψήφους),Ρόζα Εδιάρογλου(211η με 427 ψήφους),Ευριβιά-
δης Ελευθεριάδης (15ος με 679 ψήφους),  

Κατερίνα Καμπουρίδου (247η με 397 ψήφους),Μαρία Καρεκλίδου (398η με 
126 ψήφους), Κιλατίδου Μαρία (465η με 33 ψήφους), Δημήτρης Κνης (36ος με 
572 ψήφους), Γιάννης Κυανίδης (366ος με 239 ψήφους), Γιώργος Κυριλλίδης 
(478ος με 25 ψήφους), Βασιλική Μαδέση (374η με 211 ψήφους), Χρόνης Μα-
κρίδης (339ος με 299 ψήφους), Κωνσταντίνος Μάμαλης (467ος με 33 ψήφους), 
Γιώργος Μαραντέλος (439ος με 52 ψήφους), Χάρης Μελίδης (113ος με 490 ψή-
φους),Σαράντης Μονοπόρτης (35ος με 576 ψήφους), Γιάννης Πιτσιώρας (394ος 
με 144 ψήφους),Κατερίνα Πλέσια (316η με 334 ψήφους), Νίκος Σδούγγος (43ος 
με 562 ψήφους), Κώστας Σωτηράκης (151ος με 467 ψήφους), Λευτέρης Τζιόλας 
(62ος με 538 ψήφους), Γιώργος Τρελόπουλος (309ος με 343 ψήφους), Ελένη Τρι-
ανταφυλλίδου (418η με 71 ψήφους), Νίκος Φασφαλής (275ος με 369 ψήφους), 
Ρικάρντο Χέιρ (380ος με 194 ψήφους), Ελένη Χριστιά (323η με 328 ψήφους),Ν 
άνσυ Παπαδάτου (450η με 41 ψήφους), Μιχάλης Παπαστεργίου (127ος με 480 
ψήφους), Χρήστος Παπαστεργίου (49ος με 553 ψήφους), Μιχάλης Πάππου 
(34ος με 578 ψήφους), Μάριος Πετράς (468ος με 33 ψήφους), Νικήτας Φραγκι-
σκάκης (66ος με 534 ψήφους). 

Όλοι νικητές, ακόμη 
και η ενότητα, στο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ
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Δεν θέλει συγκάτοικους στην κεντροαριστερή 
πολυκατοικία ο Αλέξης Τσίπρας

Περίπου δεκαπέντε ημέρες πριν ο δημοσιογράφος Θανάσης Καρτερός, που 
βρίσκεται κοντά στον Αλέξη Τσίπρα, με άρθρο του μιλούσε για το αναπόφευ-
κτο πολιτικό τέλος του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και της Νέας Αριστεράς. Λίγες ημέρες αρ-
γότερα ο Γιώργος Βασιλειάδης, εκ των βασικών συνεργατών του πρώην πρω-
θυπουργού, ουσιαστικά ζήτησε την διάλυση των δύο κομμάτων προκειμένου 
να υπάρξει ανασύνθεση του χώρου. Και οι δύο κινήσεις, όπως και άλλες που 
γίνονται στο παρασκήνιο, ουσιαστικά στοιχειοθετούν το σχέδιο του Αλέξη 
Τσίπρα για την επόμενη ημέρα.

Μπορεί ο κ. Τσίπρας μετά τις δηλώσεις Βασιλειάδη να επιχείρησε να υποβαθ-
μίσει το θέμα, μέσω διαρροών που έλεγαν πως τέτοιο ζήτημα δεν υπάρχει, 
ωστόσο πολλοί είναι εκείνοι που πιστεύουν πως οι απόψεις αυτές δεν έρχο-
νται να προστεθούν τυχαία στη δημόσια συζήτηση. Και υπενθυμίζουν τα όσα 
κατά καιρούς έχει πει ο πρώην πρωθυπουργός στις δημόσιες τοποθετήσεις 
του. 

Εξάλλου και ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας στην τελευταία του παρουσία στη Θεσ-
σαλονίκη είχε περιγράψει κάτι ανάλογο. Μιλώντας στην πρώτη συγκέντρω-
ση των υποστηρικτών του, είχε κάνει λόγο για προσθέσεις και πολλαπλασια-
σμούς. 
Και τότε είχε πει πως δεν γίνεται να προσθέσεις στην φθορά την φθορά γιατί 
το τελικό αποτέλεσμα θα είναι να πάρεις μία μεγαλύτερη φθορά. Αναφορά 
που είχε γίνει για την κεντροαριστερά και φυσικά δεν αφορούσε μόνο τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ-Π.Σ. και τη Νέα Αριστερά, αλλά και το ΠΑΣΟΚ. "Πλέον από τις φωτογρα-
φικές αναφορές περάσαμε στην πλήρη εφαρμογή του σχεδίου", λέγεται στα 
όσα ψιθυρίζονται στο παρασκήνιο.

Μία στρατηγική επιλογή, η οποία έχει σαφή στόχευση: Να εμφανιστεί στις 
επόμενες εθνικές εκλογές πως το δίλημμα θα είναι Μητσοτάκης ή Τσίπρας.

Προβληματικές σχέσεις

Η συζήτηση, αρχικά για τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και εσχάτως για την Νέα Αριστερά δεν 
είναι καινούργια. Εδώ και αρκετούς μήνες και μετά την παραίτηση του πρώην 
πρωθυπουργού από την βουλευτική του έδρα και την επί της ουσίας επαναδρα-
στηριοποίηση του πολλοί ήταν εκείνοι που συζητούσαν αυτό το σενάριο. Δηλα-
δή να μηδενίσει το κοντέρ. Ωστόσο, όπως είναι φυσικό, όλη αυτή η συζήτηση 
έμενε σε θεωρητικό επίπεδο.

Ο Σωκράτης Φάμελλος, που δεν έχει εγκαταλείψει την προσπάθεια για την συ-
νεννόηση του χώρου, είχε πει πως θα μπορούσε να στηθεί μία "ομπρέλα", κάτω 
από την οποία θα έμπαιναν όσα κόμματα της κεντροαριστεράς το επιθυμούσαν. 
Κίνηση που θα διευκόλυνε την όλη συζήτηση, αφού η διατήρηση της αυτοτέλει-
ας θα εξασφάλιζε, πως πρόσωπα που σήμερα δεν θέλουν να βλέπουν το ένα το 
άλλο θα αναγκάζονταν σε μία ομαλή συγκατοίκηση. Γιατί εκεί ακριβώς είναι το 
μεγάλο πρόβλημα, δηλαδή στα πρόσωπα.

Τα όχι και τόσα βελούδινα διαζύγια τα οποία έχει υποστεί ο κυβερνητικός ΣΥ-
ΡΙΖΑ-Π.Σ. έχουν αφήσει απωθημένα, μίση και πάθη που εξακολουθούν να υφί-
στανται ακόμη και σήμερα και να εκδηλώνονται σε κάθε ευκαιρία. Και αν για 
κάποιους όλα αυτά μπορούν να μπουν στην άκρη, με στόχο την κυβερνητική 
προοπτική, για ορισμένους άλλους ήταν και είναι ανυπέρβλητο εμπόδιο.

Και πρώτος στη συγκεκριμένη λίστα είναι ο Αλέξης Τσίπρας. Που δεν επιθυμεί 
να βρεθεί μπροστά σε καταστάσεις που στο παρελθόν εκτιμά, ότι του στοίχη-
σαν. Για αυτό και η δομή του νέου κόμματος, που πιθανότατα θα ανακοινωθεί 
πριν το καλοκαίρι, δεν θα έχει πολλά-πολλά. Επίσης για τον ίδιο λόγο η πόρτα 
θα ανοίξει για λίγους και εκλεκτούς από το υφιστάμενο πολιτικό προσωπικό, 
τόσο του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., όσο και της Νέας Αριστεράς.

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του
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Μητράκας για υποψήφιους Περιφερειάρχες: Έχουμε 
αμηχανία, οξύμωρο που άνοιξε τόσο νωρίς η συζήτηση

Οι δύο υποψήφιοι που θέλει 
διακαώς η ΝΔ για τα ψηφοδέλτια Θεσσαλονίκης

Έσκισε ο Γλαβίνας 
στις εκλογές του ΠΑΣΟΚ

Το μήνυμα πως η “Αλληλεγγύη”, η παράταξη της διοίκησης στην Περιφέρεια Κε-
ντρικής Μακεδονίας θα δώσει το παρών στις επόμενες εκλογές και θα προτείνει 
υποψήφιο περιφερεάρχη, έστειλε ο πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Θόδωρος Μητράκας. 

“Στην “Αλληλεγγύη” θα μείνουμε σε αυτό που ανακοίνωσε ο Απόστολος Τζιτζικώ-
στας αλλά επιτρέψτε μας να επιλέξουμε και χρόνο και τον τρόπο που θα είμαστε 
παρόντες στις επόμενες περιφερειακές εκλογές. Ο κ. Μητράκας σχολιάζοντας 
το ότι ήδη έχουν ανακοινωθεί δύο υποψηφιότητες για την Περιφέρεια χαρα-
κτήρισε οξύμωρο το ότι άνοιξε η συζήτηση πολύ νωρίς και πρόσθεσε πως και 
στους ίδιους τίθενται απο πολίτες αυτά τα ερωτήματα κάτι που τους κάνει να 
αισθάνονται αμήχανα. 

“Οι προθέσεις που έγιναν δημόσια έχουν καλά και αξιόλογα ποιοτικά χαρακτη-
ριστικά.  Ως προς το timing, υπάρχει αστοχία που αποπροσανατολίζει την κου-
βέντα απο τα θέματα που υπάρχουν στην αυτοδιοίκηση”, είπε.

Δύο υποψήφιους επιθυμεί διακαώς η ΝΔ για τα ψη-
φοδέλτιά της στη Θεσσαλονίκη. Το θέμα μάλιστα 
κατά πληροφορίες θα χειριστεί προσωπικά ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Για την Α’ περιφέρεια η ΝΔ θα ήθελε υποψηφιότητα 
του πρώην αντιπροέδρου της Κομισιόν Μαργαρίτη 
Σχοινά, ο οποίος μάλιστα την περίοδο 2007-2009 
διετέλεσε και ευρωβουλευτής του κόμματος. Μη-
τσοτάκης και Σχοινάς έτσι και αλλιώς βρίσκονται 
σε ανοικτή επικοινωνία. 

Για την Β’ περιφέρεια θα ήθελε υποψήφια την πρώ-
ην αντιπεριφερειάρχη Βούλα Πατουλίδου, η οποία 
ήταν και υποψήφια ευρωβουλευτής της ΝΔ στις 
τελευταίες ευρωεκλογές του 2024. Ωστόσο η κα. 
Πατουλίδου εμφανίζεται ψυχραμένη με τη ΝΔ κατά 
πληροφορίες με αφορμή όσα έγιναν στη διαδικασία 
επιλογής του διαδόχου του Απόστολου Τζιτζικώστα 
στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. 

Ήδη πάντως, όσο και αν από το Μαξίμου επιμέ-
νουν ότι οι εκλογές θα γίνουν σε έναν χρόνο, έχει 
ξεκινήσει η διαδικασία συγκρότησης των ψηφοδελ-
τίων, μια ευθύνη που σε μεγάλο βαθμό τρέχουν ο 
σύμβουλός του πρωθυπουργού Θανάσης Νέζης, ο 
γενικός γραμματέας της ΝΔ Κώστας Σκρέκας και ο 

γενικός διευθυντής του κόμματος Γιάννης Σμυρλής.

Στην Α’ Θεσσαλονίκης οι 7 εν ενεργεία βουλευτές 
Σταύρος Καλαφάτης, Κώστας Γκιουλέκας, Έλενα 
Ράπτη, Άννα Ευθυμίου, Στράτος Σιμόπουλος Δημή-
τρης Κούβελας και Διαμαντής Γκολιδάκης θα είναι 
εκ νέου υποψήφιοι ενώ έχουν ανακοινωθεί οι υπο-
ψηφιότητες των Γιάννη Παπαγεωργίου και Αθανά-
σιου Τσίουρα. 

Δεδομένες είναι οι υποψηφιότητες του υφυπουρ-
γού Παιδείας Νίκου Παπαϊωάννου, της βουλευτού 
Επικρατείας Νεφέλης Χατζηιωαννίδου, της πολιτεύ-
τριας Αφροδίτης Νέστορα και της αντιδημάρχου 
Παιδείας του Δήμου Ελευθερίου-Κορδελιού Μένιας 
Καλού. Πολύ πιθανή είναι επίσης η υποψηφιότητα 
του υφυπουργού Υποδομών Νίκου Ταχιάου. 

Στη Β’ Θεσσαλονίκης δεν θα είναι ξανά υποψήφιος 
ο βουλευτής Θόδωρος Καράογλου, που θα είναι 
υποψήφιος περιφερειάρχης, όπως και ο πρώην 
βουλευτής Σάββας Αναστασιάδης. Υποψήφιοι θα 
είναι οι δύο βουλευτές Δημήτρης Βαρτζόπουλος 
και Φάνης Παππάς και οι πολιτεύτριες Κατερίνα 
Ζιούτα και Χριστίνα Σωτηράκογλου. Επίσης από 
νέα πρόσωπα, οι Παντελής Βογιατζής και Λάζαρος 
Μαυρόπουλος.

Ο Θανάσης Γλαβίνας, στενός συνεργάτης του Νίκου Ανδρουλάκη και 
πρώην εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ, έσκισε στις εκλογές για την 
ανάδειξη της νέας Κεντρικής Επιτροπής του κόμματος.

Ο Γλαβίνας συγκέντρωσε 898 ψήφους που τον κατέταξαν όχι απλώς 
τον πρώτη εκ των θεσσαλονικέων υποψηφίων αλλά και δεύτερο στη 
συνολική κατάταξη, πίσω μόνο απο τον Λευτέρη Καρχιμάκη.

Πληροφορούμαι δε πως ο ίδιος παρά τα σενάρια που τον θέλουν 
γραμματέα του κόμματος, επιμένει στην υποψηφιότητά του στις επό-
μενες βουλευτικές εκλογές στην Β’ Θεσσαλονίκης, στην οποία άλλωστε 
εκλέχθηκε βουλευτής στις πρώτες κάλπες του 2023. 
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Η βασική διεκδίκηση της πόλης για τη δημιουργία μητροπολιτικού πάρκου 
στην καρδιά της Θεσσαλονίκης έχει δικαιωθεί με το νέο σχέδιο ανάπλασης

ΔΕΘ Το δημοψήφισμα δεν θα γίνει, 
αλλά η μάχη έχει ήδη κερδηθεί

Την περασμένη Τετάρτη, σε μια μαραθώνια συνεδρίαση και με μια πλατιά πλειο-
ψηφία, το δημοτικό συμβούλιο Θεσσαλονίκης απέρριψε το αίτημα που είχε κατα-
τεθεί από κατοίκους της πόλης για τη διενέργεια δημοψηφίσματος σχετικά με την 
ανάπλαση της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης. Τρεις ημέρες μετά την κρίσιμη 
συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου, το ερώτημα δεν είναι γιατί τελικά απορ-
ρίφθηκε το αίτημα για το δημοψήφισμα, αλλά αν στην πράξη είχε απομείνει κάτι 
ουσιαστικό για να κριθεί.

«Η Θεσσαλονίκη κέρδισε με τους πολίτες τη μάχη για τη ΔΕΘ, πετυχαίνοντας 120 
στρέμματα ανοιχτού, προσβάσιμου μητροπολιτικού πάρκου, κατάργηση του real 
estate και δύο νέα, σύγχρονα εκθεσιακά κέντρα». Με αυτή τη φράση ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης συμπύκνωσε το βασικό πολιτικό επιχείρημα 
της διοίκησης: ότι το διακύβευμα του δημοψηφίσματος και η βασική διεκδίκηση 
της πόλης είχαν ήδη κριθεί και δικαιωθεί στην πράξη.

Η πρωτοβουλία της Οργανωτικής Επιτροπής για το δημοψήφισμα αναλήφθηκε 
σε μια εντελώς διαφορετική συγκυρία και, συγκεκριμένα, όταν ακόμη στο τραπέζι 
βρισκόταν το αρχικό σχέδιο ανάπλασης της ΔΕΘ, το οποίο είχε ευρέως καταγγελ-
θεί ως φαραωνικό, καθώς περιελάμβανε έντονα στοιχεία real estate και μεγάλης 
δόμησης με πρόβλεψη για ξενοδοχείο και εμπορικό κέντρο στην καρδιά της πό-
λης.

Ωστόσο, το σχέδιο αυτό έχει εδώ και πολλούς μήνες ανατραπεί. Υπό την πίεση 

του δήμου Θεσσαλονίκης, φορέων και πολιτών -ανάμεσα στους οποίους και όσοι 
πρωτοστάτησαν στον αγώνα για το δημοψήφισμα- η κυβέρνηση, το Υπερταμείο 
και η νέα διοίκηση της ΔΕΘ υποχρεώθηκαν να μετακινηθούν σε μια νέα κατεύθυν-
ση, κάνοντας αποδεκτό το αίτημα για τη δημιουργία ενός μεγάλου μητροπολιτι-
κού πάρκου 120 στρεμμάτων στον χώρο της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης. 
Υπό την έννοια αυτή το βασικό ερώτημα του δημοψηφίσματος είχε ήδη από και-
ρό απαντηθεί.

Νέα εχέγγυα μέσω προγραμματικής σύμβασης

Ο Στέλιος Αγγελούδης, στο πλαίσιο της συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου 
Θεσσαλονίκης για τη ΔΕΘ, απηύθυνε πολιτική πρόσκληση ενότητας προς όλες 
τις πλευρές -τόσο προς όσους στήριξαν όσο και προς όσους αντιτάχθηκαν στο 
δημοψήφισμα- τονίζοντας ότι στην πραγματικότητα στις μεγάλες και κρίσιμες 
παραμέτρους που αφορούν την ανάπλαση της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης 
έχει πλέον κατακτηθεί κοινός τόπος.

Μάλιστα, πέραν των όσων έχουν ήδη επιτευχθεί με την αλλαγή του αρχικού σχε-
δίου ανάπλασης της ΔΕΘ, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης πρότεινε και πρόσθετες δι-
ασφαλίσεις για την πόλη μέσα από την υπογραφή προγραμματικής σύμβασης 
μεταξύ δήμου και ΔΕΘ. «Να μπει ως όρος στην προγραμματική σύμβαση ότι σε 
ενδεχόμενη προοπτική επέκτασης της ΔΕΘ στο μέλλον, αυτή δεν θα συντελεστεί 
στον υφιστάμενο χώρο, στο κέντρο της πόλης», είπε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης. 

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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«Σας καλώ να κάνουμε ένα κοινό βήμα στα πολλά και μεγάλα στα οποία συμ-
φωνούμε και να τα βάλουμε σε μια προγραμματική σύμβαση. Έτσι, εάν η ΔΕΘ 
δεν τηρήσει όσα αποφασίζουμε, δεν θα ισχύσει και η δική μας παραχώρηση των 
χρήσεων που μας ανήκουν. Να πάμε σε μια κοινή σύμπλευση, αφού κερδίσαμε το 
μητροπολιτικό πάρκο», είπε ο κ. Αγγελούδης λίγο πριν από την κρίσιμη ψηφοφο-
ρία στο δημοτικό συμβούλιο για το δημοψήφισμα.

Σύμφωνα με όσα ανέφερε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, η πόλη έχει ήδη πετύχει 
τα σημαντικά: το μητροπολιτικό πάρκο, την έξωση του real estate από τον χώρο 
της ΔΕΘ, τον δημόσιο και ανοιχτό χαρακτήρα του χώρου και την υλοποίηση του 
πρότζεκτ της ανάπλασης ως δημόσιου έργου και όχι μέσω ΣΔΙΤ.

Σε ό,τι αφορά το δεύτερο σκέλος του δημοψηφίσματος περί μεταφοράς των με-
γάλων εκθέσεων στη Σίνδο, ο κ. Αγγελούδης επανέλαβε σε όλους τους τόνους ότι 
η πρόταση αυτή δεν υπάρχει στο τραπέζι, αφού ο πρύτανης του Διεθνούς Πανε-
πιστημίου Ελλάδος έχει ξεκαθαρίσει ότι ο χώρος αυτός θα αξιοποιηθεί για τις 
ανάγκες του πανεπιστημίου.

Η νομιμότητα και οι προσφυγές

Με την απόφαση απόρριψης του δημοψηφίσματος, η συντριπτική πλειονότη-
τα των μελών του δημοτικού συμβουλίου έκρινε ότι δεν συνέτρεχαν οι νόμιμες 
προϋποθέσεις για τη διεξαγωγή του. Αυτή ήταν και η εισήγηση των αρμόδιων 
δημοτικών υπηρεσιών, που επεσήμαναν ότι δεν πληρούνται οι όροι για το δημο-
ψήφισμα. 

Και αυτό γιατί ενώ η Οργανωτική Επιτροπή παρέδωσε μια λίστα με 23.214 ονό-
ματα πολιτών, αυτή δεν συνοδευόταν από αντίστοιχες υπογραφές. Ειδικότερα, 
οι περίπου 8.500 χειρόγραφες υπογραφές που προσκομίστηκαν από την Οργα-
νωτική Επιτροπή επισημάνθηκε ότι δεν επαρκούν, με βάση το ισχύον θεσμικό 
πλαίσιο, για την προκήρυξη δημοψηφίσματος, ενώ οι διευθύνεις IP που προσκο-
μίστηκαν κρίθηκε ότι δεν αποτελούν ούτε ασφαλές ούτε επαρκές μέσο για την 
ταυτοποίηση φυσικών προσώπων.

Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης επανέλαβε τη δέσμευση που είχε αναλάβει ότι θα 
προχωρούσε τη διαδικασία του δημοψηφίσματος, εφόσον πληρούνταν όλες οι 
νόμιμες προϋποθέσεις. Παράλληλα, κατηγόρησε την Οργανωτική Επιτροπή για 
«θεσμική προχειρότητα» και έστειλε το μήνυμα ότι «ένα δημοψήφισμα, όταν δεν 
πατά σε ισχυρή νομική βάση, είναι εκτεθειμένο σε αμφισβητήσεις, σε προσφυγές 
και σε ακυρώσεις».

Προσφυγή σε αυτή τη φάση αναμένεται να κατατεθεί από μέρους του εκπροσώ-
που της Πόλης Ανάποδα Νίκου Νικήσιανη κατά της απόφασης του δημοτικού 
συμβουλίου με την οποία απορρίπτεται το αίτημα για τη διεξαγωγή δημοψηφί-
σματος. Κατά τη διάρκεια της επίμαχης συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου 
η εκπρόσωπος της Οργανωτικής Επιτροπής Μαρία Κέκη είχε υποστηρίξει ότι το 
αίτημα για τη διενέργεια του δημοψηφίσματος είναι καθ’ όλα νόμιμο, καλώντας 
συγχρόνως τους δημοτικούς συμβούλους να μη φιμώσουν τη φωνή και τη βού-
ληση 23.214 πολιτών.

Η κρίσιμη ψηφοφορία και τα πολιτικά μέτωπα

Το δημοτικό συμβούλιο Θεσσαλονίκης απέρριψε το αίτημα για τη διεξαγωγή δη-
μοψηφίσματος με μια ευρεία πλειοψηφία. Στην κρίσιμη ψηφοφορία, που διενερ-
γήθηκε έπειτα από έναν εξαντλητικό διάλογο περίπου οκτώ ωρών, 29 δημοτικοί 
σύμβουλοι τοποθετήθηκαν αρνητικά, οκτώ στήριξαν το αίτημα για τη διενέργεια 
του δημοψηφίσματος, ενώ έξι αιρετοί ήταν απόντες.

Αρνητικά τοποθετήθηκε σύσσωμη η παράταξη του δημάρχου Θεσσαλονίκης κα-
θώς επίσης ο επικεφαλής του συνδυασμού «Όλοι Εμείς» Δρόσος Τσαβλής και οι 
δημοτικοί σύμβουλοι της μείζονος αντιπολίτευσης Χάρης Αηδονόπουλος, Μιχά-
λης Κούπκας και Σωκράτης Δημητριάδης.

Ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης Κωνσταντίνος Ζέρβας στην έναρξη 
της συνεδρίασης είχε δηλώσει ότι η παράταξή του δεν θα στηρίξει το αίτημα για 

τη διεξαγωγή δημοψηφίσματος, όπως τίθεται, σημειώνοντας ότι θα μπορούσε 
να στηρίξει ένα δημοψήφισμα που θα στηριζόταν σε ένα ρεαλιστικό ερώτημα 
και εφόσον θα διασφαλιζόταν η υψηλή συμμετοχή. Την ώρα της ψηφοφορίας, 
ωστόσο, ο κ. Ζέρβας είχε ήδη αποχωρήσει από τη συνεδρίαση του δημοτικού 
συμβουλίου, όπως και οι σύμβουλοι της παράταξής του Μάκης Κυριζίδης, Μη-
νάς Σαμαντζίδης και Κώστας Ιακώβου. Ο κ. Ιακώβου είχε αποχωρήσει σχεδόν 
από την έναρξη της συνεδρίασης, καθώς είχε αντιμετωπίσει μια μικρή αδιαθε-
σία, που οδήγησε και σε ολιγόλεπτη διακοπή της διαδικασίας. Απόντες από την 
ψηφοφορία ήταν ακόμη ο επικεφαλής της παράταξης «Μακεδονία – Θεσσαλο-
νίκη» Στέργιος Καλόγηρος, ο οποίος νωρίτερα είχε μιλήσει για «δημοψήφισμα 
– μαϊμού», καθώς και ο αντιδήμαρχος Οικονομικού Προγραμματισμού και Δη-
μοτικής Περιουσίας Ευθύμης Χατζηθεόκλητος, λόγω ανελαστικής υποχρέωσής 
του. 

Ο Δρόσος Τσαβλής, που τάχθηκε κατά του δημοψηφίσματος, υπογράμμισε ότι 
το αίτημα αυτό στην πραγματικότητα στερείται λόγου ύπαρξης, αφού το σχέδιο 
ανάπλασης της ΔΕΘ έχει ήδη μεταβληθεί και το βασικό ζητούμενο για τη δημι-
ουργία μητροπολιτικού πάρκου έχει ήδη ικανοποιηθεί.

Αντίθετα, υπέρ του δημοψηφίσματος τάχθηκαν η παράταξη του Σπύρου Πέγκα 
και η Πόλη Ανάποδα, που άλλωστε συμμετέχουν και στην Οργανωτική Επιτρο-
πή, όπως και οι δύο δημοτικοί σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης Βασίλης Το-
μπουλίδης και Μιχάλης Κωνσταντινίδης.

Ο επικεφαλής της παράταξης «Θεσσαλονίκη για Όλους» Σπύρος Πέγκας επεσή-
μανε ότι οι 23.214 υπογραφές συλλέχθηκαν με κόπο και ζήλο και έκανε λόγο 
για «πρωτοφανή και τραυματική» περιφρόνηση των πολιτών. «Τι φοβάστε και 
απορρίπτετε το αίτημα των πολιτών για δημοψήφισμα;», διερωτήθηκε ο Νίκος 
Νικήσιανης από την Πόλη Ανάποδα, ενώ εκ μέρους της Λαϊκής Συσπείρωσης ο 
Βασίλης Τομπουλίδης υποστήριξε ότι το σχέδιο για τη ΔΕΘ τορπιλίζει τις ανά-
γκες της πόλης.

Η επόμενη μέρα για τη ΔΕΘ

Μέσα στο καλοκαίρι αναμένεται να εκκινήσει η διαδικασία του διαγωνισμού για 
την ανάπλαση της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με όσα ανέφερε, 
μιλώντας από το βήμα του δημοτικού συμβουλίου, ο νέος πρόεδρος της ΔΕΘ 
Χρήστος Τσεντεμεΐδης. Ο ίδιος ανέλαβε τη δέσμευση ότι, στο πλαίσιο της ανά-
πλασης, το 70% της έκτασης που καταλαμβάνει σήμερα η Διεθνής Έκθεση Θεσ-
σαλονίκης θα αναδειχθεί σε μητροπολιτικό πάρκο.

«Η νέα ΔΕΘ δεν θα αποτελεί μόνον έναν εκθεσιακό χώρο. Σχεδιάζεται ως ένα 
πολυλειτουργικό αστικό πάρκο, με δραστηριότητες που θα προσελκύουν κατοί-
κους και επισκέπτες όλο τον χρόνο και από όλο τον κόσμο», ανέφερε ο πρόεδρος 
της ΔΕΘ, σημειώνοντας ότι η ανάπλαση που σχεδιάζεται «θα αποτελέσει το μεγα-
λύτερο έργο αστικής ανάπλασης στη Βόρεια Ελλάδα». 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε, το νέο σχέδιο ανάπλασης της ΔΕΘ 
περιλαμβάνει μητροπολιτικό πάρκο στο 70% της έκτασης, με το πράσινο να αυ-
ξάνεται σε 120.000 τ.μ. από 7.000 τ.μ. σήμερα. Από τα 37 κτίρια που υπάρχουν 
σήμερα θα διατηρηθούν μόνον επτά, εκ των οποίων δύο υπερσύγχρονα εκθεσι-
ακά περίπτερα. Τα υπόλοιπα θα είναι ο Πύργος του ΟΤΕ, το MOMus - Μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης, το διατηρητέο περίπτερο Esso Pappas, το Αλεξάνδρειο Μέ-
λαθρο και το συνεδριακό κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης», το οποίο θα ανακαινιστεί. 
Ειδικά για το διατηρητέο περίπτερο Esso Pappas, όπως επεσήμανε ο κ. Τσεντε-
μεΐδης, εγκρίθηκε πρόσθετος προϋπολογισμός, που θα επιτρέψει την εκτέλεση 
εργασιών ίσως και μέσα στο 2026. Παράλληλα, προβλέπεται υπόγειος χώρος 
στάθμευσης άνω των 600 θέσεων. 

«Η νέα ΔΕΘ θα αποτελέσει ένα σύγχρονο μοντέλο εκθεσιακού και συνεδριακού 
κέντρου στην καρδιά της Θεσσαλονίκης. Ο χώρος της ΔΕΘ - HELEXPO θα είναι 
πλέον ανοιχτός στους πολίτες, όπως συμβαίνει και σε πολλές μεγάλες ευρωπαϊ-
κές πόλεις, όπου τα εκθεσιακά κέντρα λειτουργούν μέσα στον αστικό ιστό», υπο-
γράμμισε ο πρόεδρος της ΔΕΘ. Αναφερόμενος, εξάλλου, στο σχέδιο ανάπλασης 
είπε ότι «πλέον βρισκόμαστε στην τελική ευθεία».
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Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη

Δημοσιογράφος

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται το κυβερνητικό σχέδιο για την αντιμετώπιση της 
ακρίβειας, με παρεμβάσεις σε καύσιμα και τρόφιμα, καθώς η ενεργειακή κρίση 
και οι γεωπολιτικές εντάσεις στη Μέση Ανατολή συνεχίζουν να ασκούν έντονες 
πιέσεις στο κόστος ζωής. Ειδικά ενόψει των εορτών του Πάσχα, όπου η κατανά-
λωση παραδοσιακά αυξάνεται, η ανάγκη συγκράτησης των τιμών καθίσταται 
ακόμη πιο επιτακτική.

Σε αυτό το πλαίσιο, ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης προήδρευσε σύ-
σκεψης στο Μέγαρο Μαξίμου, με αντικείμενο την κατάσταση στην αγορά και 
τις επιπτώσεις της κρίσης. Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης έγινε αναλυτική 
αποτίμηση των δεδομένων, ενώ αποφασίστηκε η ενίσχυση των ελέγχων και η 
επιτάχυνση της εφαρμογής των μέτρων στήριξης.

Καύσιμα: Άμεση μείωση στο diesel και Fuel Pass

Στο μέτωπο των καυσίμων, ήδη εφαρμόζεται η επιδότηση στο πετρέλαιο κίνη-
σης, η οποία οδηγεί σε μείωση περίπου 19-20 λεπτών ανά λίτρο στην αντλία. Η 
παρέμβαση αυτή αφορά όλους τους καταναλωτές, χωρίς να απαιτείται αίτηση, 
και εκτιμάται ότι θα προσφέρει άμεση ανακούφιση, ιδίως σε επαγγελματίες και 
νοικοκυριά που εξαρτώνται από τη χρήση οχημάτων.

Η πλήρης επίδραση του μέτρου αναμένεται να φανεί σταδιακά, καθώς τα πρα-
τήρια θα προμηθεύονται καύσιμα με χαμηλότερη τιμή. Παράλληλα, η κυβέρνη-
ση επενδύει και στον δεύτερο πυλώνα στήριξης, το Fuel Pass, το οποίο αναμέ-
νεται να ενεργοποιηθεί μέσα στις επόμενες ημέρες.

Μέσω του Fuel Pass, περίπου 3,1 εκατομμύρια πολίτες θα λάβουν επιδότηση 
από 25 έως 60 ευρώ για την αγορά καυσίμων, καλύπτοντας τόσο τη βενζίνη 
όσο και το diesel. Η ενίσχυση αυτή, σε συνδυασμό με τη μείωση στην αντλία, 
δημιουργεί σε αρκετές περιπτώσεις ένα σημαντικό συνολικό όφελος, το οποίο 
μπορεί να φτάσει ή και να ξεπεράσει τα 36 λεπτά ανά λίτρο.

Ωστόσο, κυβερνητικά στελέχη επισημαίνουν ότι η αποτελεσματικότητα των μέ-
τρων εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις διεθνείς τιμές πετρελαίου, οι οποίες 
παραμένουν ευμετάβλητες.

Σούπερ μάρκετ: Πιθανή παράταση του πλαφόν στα τρόφιμα

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην αγορά τροφίμων, όπου οι ανατιμήσεις έχουν 
άμεσο αντίκτυπο στην καθημερινότητα των πολιτών. Το πλαφόν στο μικτό 
περιθώριο κέρδους παραμένει βασικό εργαλείο της κυβέρνησης για τον έλεγ-
χο των τιμών, με το ενδεχόμενο παράτασής του να θεωρείται πλέον ιδιαίτερα 
ισχυρό.

Ο Υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος, έχει ξεκαθαρίσει ότι, με βάση 
την εικόνα που υπάρχει σήμερα, το μέτρο δύσκολα μπορεί να αποσυρθεί. Αντί-
θετα, εκτίμησε ότι «σε μεγάλο βαθμό θα πρέπει να διατηρηθεί στις βασικές 
κατηγορίες και μετά τις 30 Ιουνίου», κάτι που αναδεικνύει τη σημασία του πλα-
φόν για τη συγκράτηση των τιμών.

Η πιθανή παράταση του μέτρου αφορά κυρίως βασικά είδη διατροφής και 
προϊόντα πρώτης ανάγκης, τα οποία επιβαρύνουν σημαντικά τον οικογενειακό 
προϋπολογισμό.

Αντιδράσεις από τη βιομηχανία και το λιανεμπόριο

Παρά τη σημασία του μέτρου, η εφαρμογή του δεν είναι χωρίς αντιδράσεις. 
Εκπρόσωποι της αγοράς εκφράζουν ανησυχίες για τις επιπτώσεις του πλαφόν 
στη λειτουργία του ανταγωνισμού και στο κόστος λειτουργίας των επιχειρήσε-
ων.

Ο πρόεδρος της Ένωσης Σούπερ Μάρκετ Ελλάδας, Αριστοτέλης Παντελιάδης, 
έχει τονίσει ότι η επιβολή πλαφόν δημιουργεί σημαντικό διοικητικό βάρος σε 
όλη την αλυσίδα εφοδιασμού. Όπως επισημαίνει, το κόστος αυτό ενδέχεται 
τελικά να μετακυλιστεί στις τιμές, οδηγώντας σε αντίθετα αποτελέσματα από 
τα επιδιωκόμενα.

Παράλληλα, διατυπώνονται φόβοι ότι το μέτρο μπορεί να περιορίσει την ευελι-
ξία των επιχειρήσεων και να οδηγήσει σε ομογενοποίηση των τιμών.

Εντατικοί έλεγχοι και παρεμβάσεις

Απέναντι σε αυτές τις ανησυχίες, η κυβέρνηση ενισχύει το σκέλος των ελέγ-
χων. Την έναρξη εκτεταμένων και στοχευμένων ελέγχων για την τήρηση του 
ανώτατου επιτρεπόμενου μεικτού περιθωρίου κέρδους σε βασικούς κλάδους 
της αγοράς τροφίμων, ανακοίνωσε η Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγχου της Αγοράς και 
Προστασίας του Καταναλωτή.

Όπως επισημαίνεται, βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη έλεγχος σε 22 επιχειρήσεις χον-
δρεμπορίου κρέατος, 23 επιχειρήσεις χονδρεμπορίου φρούτων και λαχανικών, 
καθώς και σε περισσότερες από 57 εταιρείες τροφίμων και ποτών.

Η Αρχή υπογραμμίζει ότι οι έλεγχοι θα συνεχιστούν με ακόμη μεγαλύτερη έντα-
ση το επόμενο διάστημα, καλύπτοντας όλο το εύρος της αγοράς τροφίμων, με 
στόχο τη διασφάλιση της διαφάνειας και την προστασία του καταναλωτή.

Το κρίσιμο στοίχημα των επόμενων εβδομάδων

Η συνολική στρατηγική της κυβέρνησης βασίζεται σε έναν συνδυασμό επιδο-
τήσεων, ρυθμιστικών παρεμβάσεων και αυστηρών ελέγχων. Η πιθανή παρά-
ταση του πλαφόν στα σούπερ μάρκετ αποτελεί κομβικό στοιχείο αυτής της 
πολιτικής, καθώς συνδέεται άμεσα με την προσπάθεια συγκράτησης των τιμών 
στα βασικά αγαθά.

Το επόμενο διάστημα αναμένεται ιδιαίτερα κρίσιμο. Η πορεία των διεθνών τι-
μών ενέργειας, σε συνδυασμό με την αποτελεσματικότητα των ελέγχων, θα κα-
θορίσουν το αν τα μέτρα θα αποδώσουν τα αναμενόμενα αποτελέσματα.
Σε κάθε περίπτωση, το ζητούμενο για τα νοικοκυριά παραμένει ένα: να δουν 
άμεσα και ουσιαστικά αποτελέσματα στο κόστος της καθημερινής ζωής.

Διπλή παρέμβαση σε καύσιμα και τρόφιμα
Εντείνονται οι έλεγχοι, 
πιθανή παράταση στο πλαφόν



Ενοικίαση Φορολογικής Έδρας

Στεγάστε τα όνειρα σας
Δημιουργήστε το ιδανικό περιβάλλον 
για την επιτυχία της επιχείρησης σας

H MYOFFICE24 είναι εταιρεία της

Ενοικίαση κοινόχρηστων και αυτόνομων φορολογικών έδρών

www.myoffice24.gr

Επικοινωνία
6989 423 937

req@myoffice24.gr

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

από 13.90€ / Μήνα
Kοινόχρηστες

από 59€ / Μήνα
Aυτόνομες

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα

Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 Κάτω Τούμπα

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά

Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά

Άνω Τζουμαγιάς 6, Τούμπα
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Η Φεβρωνία Τύρη ειδική σύμβουλος 
της Μπισμπίνα στον δήμο Δέλτα

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
στις τουριστικές αγορές της 
Σκανδιναβίας και της Βόρειας Ευρώπης

Ξεκίνησε το ταξίδι του στα σχολεία του Δήμου 
Θέρμης το «Λούνα παρκ της Ανακύκλωσης»

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης 
της δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Στον δήμο Δέλτα, σε θέση ειδικής συμβού-
λου στο πλευρό της δημάρχου Γερακίνας 
Μπισμπινά, θα υπηρετεί η πολιτεύτρια της 
Νέας Δημοκρατίας Φεβρωνία Τύρη. Με σχε-
τική απόφαση, που υπογράφεται με εντολή 
της δημάρχου Δέλτα από τον αντιδήμαρχο 
Διοικητικών Υπηρεσιών Κωνσταντίνο Βερβί-
τη, στην κ. Τύρη ανατίθενται καθήκοντα επι-
κουρίας της δημάρχου σε θέματα διαχείρι-
σης ανθρώπινου δυναμικού και εφαρμογής 
διαδικασιών λειτουργίας και διασύνδεσης 
των τμημάτων του δήμου.  

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ενισχύει δυναμικά την παρουσία της σε αγορές του εξω-
τερικού με υψηλό τουριστικό ενδιαφέρον, με τη συμμετοχή της σε τρεις σημαντικές διοργανώ-
σεις σε Νορβηγία, Σουηδία και Βέλγιο. Με τη συνεργασία του Οργανισμού Τουρισμού Θεσσα-
λονίκης, του Τουριστικού Οργανισμού Χαλκιδικής και του Πιερικού Οργανισμού Τουριστικής 
Ανάπτυξης και Προβολής, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας παρουσίασε τον πλούτο και 
τις δυνατότητες της περιοχής σε επαγγελματίες τουρισμού, δημοσιογράφους και επισκέπτες.

«Στο πλαίσιο της στρατηγικής μας για την προσέγγιση δυναμικών αγορών, όπως η Σκανδι-
ναβία και το Βέλγιο, συμμετείχαμε στοχευμένα σε δράσεις που απευθύνονται σε ταξιδιώτες 
υψηλών απαιτήσεων. Πρόκειται για ένα κοινό που πραγματοποιεί σημαντικές τουριστικές δα-
πάνες, επιλέγει ποιοτικές εμπειρίες και αναζητά να γνωρίσει σε βάθος έναν προορισμό μέσα 
από ημερήσιες εκδρομές και πολλαπλές, βιωματικές δραστηριότητες», υπογράμμισε η Αντιπε-
ριφερειάρχης Τουρισμού Βίκυ Χατζηβασιλείου.

Δυναμική παρουσία στη διεθνή έκθεση TravelXpo 2026 

Στο Όσλο, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας συμμετείχε στη διεθνή τουριστική έκθεση 
TravelXpo 2026, η οποία φέτος προσέλκυσε περισσότερους από 71.000 επισκέπτες, σημειώ-
νοντας αύξηση 9% σε σχέση με το 2025. Στο πλαίσιο της έκθεσης πραγματοποιήθηκαν στο-
χευμένες Β2Β συναντήσεις με τουριστικούς πράκτορες και δημοσιογράφους, ενώ το κοινό είχε 
την ευκαιρία να γνωρίσει εκ νέου την Κεντρική Μακεδονία: Από τη Θεσσαλονίκη ως city-break 
προορισμό, έως τις παραλίες της Χαλκιδικής και της Πιερίας και τον ανεξάντλητο φυσικό και 
πολιτιστικό πλούτο της ενδοχώρας.

Σημεία τουριστικού προορισμού, όπως η Κερκίνη, οι καταρράκτες του Σκρα, η Βεργίνα, τα 
θερμά λουτρά αλλά και τα παραδοσιακά τοπικά προϊόντα – όπως το τσάι βουνού του Ολύ-
μπου και ο ακανές – προσέλκυσαν έντονο ενδιαφέρον. Άλλωστε, οι Νορβηγοί κατατάσσονται 
παραδοσιακά ανάμεσα στους πιο πιστούς φίλους της Ελλάδας, με έναν στους πέντε να έχει 

ήδη επισκεφθεί τη χώρα.

Tourism Open Days 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας συμμετείχε στο Tourism Open Days Workshop, στο Μάλ-
με της Σουηδίας. Κατά τη διάρκεια της διοργάνωσης πραγματοποιήθηκαν B2B συναντήσεις 
με επαγγελματίες της τουριστικής αγοράς της Νότιας Σουηδίας. Η παρουσίαση της Κεντρικής 
Μακεδονίας επικεντρώθηκε στον πολυθεματικό χαρακτήρα της περιοχής: Tη μοναδική συνύ-
παρξη θάλασσας και βουνού στην Πιερία, την Ολυμπιακή Ριβιέρα, τις ανθισμένες ροδακινιές 
και κερασιές, τη γαστρονομία, αλλά και τον πολιτιστικό πλούτο της Θεσσαλονίκης και της ευ-
ρύτερης περιφέρειας.

Greek Tourism Workshop 

Στο Βέλγιο, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας συμμετείχε στο Greek Tourism Workshop στη 
Γάνδη, σε μία διοργάνωση που συγκέντρωσε 70 κορυφαίους επαγγελματίες τουρισμού της χώ-
ρας. Η βελγική αγορά παρουσιάζει έντονη δυναμική, με αύξηση 12,80% στις αφίξεις από το 
Βέλγιο στο αεροδρόμιο «Μακεδονία» το 2025. Οι επαγγελματίες του τουρισμού είχαν την ευ-
καιρία να γνωρίσουν πιο ολοκληρωμένα την Κεντρική Μακεδονία: Από τις αναγνωρίσιμες επι-
λογές της Θεσσαλονίκης και της Χαλκιδικής, έως τους αρχαιολογικούς θησαυρούς της Βεργί-
νας, της Πέλλας και της Αμφίπολης και τα μοναδικά φυσικά τοπία της περιοχής. Η διοργάνωση 
Greek Tourism Workshop, που συγκέντρωσε 70 κορυφαίους επαγγελματίες του τουρισμού του 
Βελγίου, έδωσε την ευκαιρία παρουσίασης της Κεντρικής Μακεδονίας ως τουριστικού προορι-
σμού σε μία ανερχόμενη αγορά, καθώς το 2025 σημειώθηκε αύξηση 12.8% στις αεροπορικές 
αφίξεις από το Βέλγιο στο Διεθνές Αεροδρόμιο Μακεδονία.

Το ενδιαφέρον της βελγικής αγοράς εστιάστηκε τόσο στον τουρισμό αναψυχής, αλλά και στον 
τομέα του MICE, όπου η Θεσσαλονίκη επιδεικνύει σταθερά τα τελευταία χρόνια υψηλές επι-
δόσεις, έχοντας παγιώσει τη θέση της μεταξύ των 30 κορυφαίων προορισμών σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο. Εκτός από τη Θεσσαλονίκη και τη Χαλκιδική που είναι αναγνωρίσιμοι προορισμοί 
για τους Βέλγους επισκέπτες, οι επαγγελματίες είχαν την ευκαιρία να ανακαλύψουν τους αρ-
χαιολογικούς θησαυρούς της Βεργίνας, της Πέλλας και της Αμφίπολης, τα μοναδικά τοπία του 
Ολύμπου, της Κερκίνης, της Δοϊράνης και των υπόλοιπων φυσικών μνημείων της Κεντρικής 
Μακεδονίας. Στην έκθεση η Κεντρική Μακεδονία προβλήθηκε ως ένας προορισμός τεσσάρων 
εποχών, που ανταποκρίνεται στις υψηλές απαιτήσεις ενός κοινού που αναζητά αυθεντικές 
εμπειρίες και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες φιλοξενίας.

Η δράση «Λούνα Παρκ Ανακύκλωσης Συσκευασιών» ξεκίνησε δυναμικά την Τετάρτη 1 Απριλίου, 
από το 2ο Δημοτικό Σχολείο Θέρμης, όπου οι μαθητές συμμετείχαν με ενθουσιασμό και χαρά 
σε μια μοναδική εμπειρία μάθησης και παιχνιδιού. Μέσα από διαδραστικές δραστηριότητες, 
παιχνίδια και δημιουργικές δράσεις, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν βιωματικά την 
αξία της ανακύκλωσης, να μάθουν ποια υλικά ανακυκλώνονται και πώς χρησιμοποιείται σωστά 
ο μπλε κάδος.

Η πρωτοβουλία είναι της Διεύθυνσης Ανακύκλωσης, Καθαριότητας και Περιβάλλοντος και της 
Διεύθυνσης Παιδείας του Δήμου Θέρμης, σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης 
Ανακύκλωσης και αγκαλιάστηκε θερμά από τη σχολική κοινότητα, επιβεβαιώνοντας τη σημασία 
της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης μέσα από ευχάριστες και συμμετοχικές δράσεις. Σε έναν πολύ-
χρωμο χώρο γεμάτο δράση, οι μικροί συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να εξοικειωθούν με 
τα ανακυκλώσιμα υλικά, να διασκεδάσουν με τη μασκότ του Μπλε Κάδου και να πάρουν αναμνη-
στικά δώρα, καλλιεργώντας παράλληλα οικολογική συνείδηση.

Η εναρκτήρια εκδήλωση έγινε παρουσία του αντιδημάρχου Καθαριότητας και Ανακύκλωσης, Στέ-
λιου Γκιζάρη ο οποίος δήλωσε: «Η ανακύκλωση δεν είναι απλώς μια συνήθεια, είναι στάση ζωής 
που οφείλουμε να καλλιεργούμε από τις μικρότερες ηλικίες. Μέσα από δράσεις όπως το “Λούνα 
Παρκ Ανακύκλωσης”, δίνουμε στα παιδιά τη δυνατότητα να μάθουν παίζοντας, να κατανοήσουν 
τη σημασία της σωστής διαχείρισης των απορριμμάτων και να γίνουν οι αυριανοί ενεργοί πολίτες 
με περιβαλλοντική συνείδηση. Η μεγάλη ανταπόκριση των μαθητών στο 2ο Δημοτικό Σχολείο 
Θέρμης μας γεμίζει αισιοδοξία και επιβεβαιώνει ότι τέτοιες πρωτοβουλίες έχουν ουσιαστικό 
αντίκτυπο. Συνεχίζουμε με την ίδια δυναμική σε όλες τις κοινότητες του Δήμου Θέρμης, με στόχο 
να φέρουμε την ανακύκλωση πιο κοντά σε κάθε παιδί και κάθε οικογένεια. Επενδύουμε στη γνώ-
ση, στη συμμετοχή και στη χαρά της δημιουργίας, γιατί πιστεύουμε ότι το μέλλον του περιβάλ-
λοντος ξεκινά σήμερα, μέσα από τα παιδιά μας».



Σύστημα Ηλεκτρονικής Ωρομέτρησης 
– Ηλεκτρονικού Παρουσιολογίου

Πληροφορίες:
info@mycompany.com.gr
T:  2310 231 557 

www.mycompany.com.gr

Πάρτε τον έλεχγο 
στον χώρο εργασίας

Ευκολία στη χρήση
Επεξεργασία δεδομένων
Προστασία
Υποστήριξη
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Ο Αιγύπτιος διπλωμάτης Ναμπίλ Φάχμι 
νέος επικεφαλής του Αραβικού Συνδέσμου

Τις ΗΠΑ θα επισκεφτεί ο βασιλιάς Κάρολος

Μέλος της Ακαδημίας της Γαλλίας 
ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος

«Χέρια γεμάτα αίμα»: Ο πάπας Λέων 
επικρίνει όσους εμπλέκονται στον πόλεμο

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Οι υπουργοί Εξωτερικών του Αραβικού Συνδέσμου συμφώνησαν ομόφωνα να διορίσουν 
ως γενικό γραμματέα του οργανισμού τον Αιγύπτιο διπλωμάτη Ναμπίλ Φάχμι, αντικαθι-
στώντας τον Άχμεντ Αμπούλ Γκέιτ, του οποίου η δεύτερη θητεία λήγει τον Ιούνιο του 2026, 
ανέφεραν αιγυπτιακά κρατικά μέσα ενημέρωσης. Η απόφαση ελήφθη κατά τη διάρκεια 
τηλεδιάσκεψης. Σύμφωνα με τον καταστατικό χάρτη του Αραβικού Συνδέσμου, ο γενικός 
γραμματέας διορίζεται με πλειοψηφία τουλάχιστον δύο τρίτων. Μπορεί το καταστατικό να 
μην ορίζει συγκεκριμένη εθνικότητα για τη θέση, παραδοσιακά όμως αυτή κατέχεται από 
Αιγύπτιο, αντικατοπτρίζοντας τον ρόλο του Καΐρου ως έδρας της οργάνωσης. Μοναδική 
εξαίρεση ήταν ο Τυνήσιος Τσεντλί Κλιμπί, ο οποίος κατείχε τη θέση από το 1979 έως το 1990.
Ο Φάχμι, υπουργός Εξωτερικών της Αιγύπτου από τον Ιούνιο του 2013 έως τον Ιούλιο του 
2014, διετέλεσε επίσης πρέσβης της Αιγύπτου στις ΗΠΑ από το 1999 έως το 2008 και στην 
Ιαπωνία μεταξύ 1997 και 1999. Είναι γιος του Ισμαήλ Φάχμι, υπουργού Εξωτερικών της Αι-
γύπτου υπό τον πρόεδρο Ανουάρ Σαντάτ από το 1973 έως το 1977, όταν παραιτήθηκε λόγω 
διαφωνίας για την επίσκεψη του Σαντάτ στην Ιερουσαλήμ. Ο Αραβικός Σύνδεσμος ιδρύθηκε 
το 1945 και συγκεντρώνει 22 κράτη-μέλη για τον συντονισμό πολιτικών στάσεων, οικονομι-
κών πολιτικών και πολιτιστικών πρωτοβουλιών σε ολόκληρη την περιοχή.

Εταίρος εκ του εξωτερικού της Γαλλικής Ακαδημίας Ηθικών και Πολιτικών Επιστημών είναι 
επισήμως ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, μετά την εκλογή του πέρυσι στην 
κενή έδρα την οποία κατείχε προηγουμένως ο αείμνηστος Πάπας Ρώμης Βενέδικτος ΙΣΤ´, 
κατά κόσμον Τζόζεφ Ράζινγκερ. Το απόγευμα της Δευτέρας, 30 Μαρτίου, πραγματοποιήθη-
κε η τελετή εισδοχής του κ.κ. Βαρθολομαίου στην Ακαδημία της Γαλλίας υπό τους θόλους 
του «Ινστιτούτου της Γαλλίας», ενώ την ίδια ημέρα είναι προγραμματισμένη συνάντησή 
του από τον πρόεδρο της Γαλλίας, Εμανουέλ Μακρόν και τον πρωθυπουργό, Σεμπαστιάν 
Λεκορνί. Η Ακαδημία Ηθικών και Πολιτικών Επιστημών είναι μία από τις πέντε ακαδημίες 
του Ινστιτούτου της Γαλλίας. Ιδρύθηκε το 1795 και συγκεντρώνει στους κόλπους της τις πιο 
διακεκριμένες προσωπικότητες στη Γαλλία: διανοούμενους, οικονομολόγους, δημοσιογρά-
φους, ανώτερους δημοσίους λειτουργούς κ.ο.κ. Η συμμετοχή σε αυτό το ίδρυμα είναι μια 
σπάνια τιμή, που επιφυλάσσεται σε όσους έχουν αφήσει το στίγμα τους στην εποχή τους 
μέσω της επιρροής και του οράματός τους. Κάτοχος της συγκεκριμένης έδρας πριν από τον 
Πάπα Βενέδικτο ΙΣΤʹ ήταν ο Αντρέι Ζαχάροφ.

Ενώ οι συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή συνεχίζονται, ο πάπας Λέων απευθύνθηκε στο πλή-
θος την Κυριακή των Βαΐων των Καθολικών  στο  Βατικανό. Ο πάπας δήλωσε ότι ο Θεός 
απορρίπτει τις προσευχές των ηγετών που ξεκινούν πολέμους και έχουν «τα χέρια τους 
βαμμένα με αίμα», σε μια δήλωση που ερμηνεύτηκε ως κριτική προς όσους εμπλέκονται 
στον πόλεμο των ΗΠΑ και του Ισραήλ εναντίον του Ιράν. «Αυτός είναι ο Θεός μας: ο Ιησούς, 
βασιλιάς της ειρήνης, που απορρίπτει τον πόλεμο, τον οποίο κανείς δεν μπορεί να χρη-
σιμοποιήσει για να δικαιολογήσει τον πόλεμο», είπε ο πάπας. «Δεν ακούει τις προσευχές 
εκείνων που διεξάγουν πόλεμο, αλλά τις απορρίπτει.». Παραθέτοντας ένα απόσπασμα από 
τη Βίβλο, δήλωσε: «“Ακόμα κι αν κάνετε πολλές προσευχές, δεν θα σας ακούσω: τα χέρια 
σας είναι γεμάτα αίμα.”»

Ο Κάρολος και η σύζυγός του, βασίλισσα Καμίλα, θα επισκεφθούν τις ΗΠΑ σε ένα προγραμ-
ματισμένο ταξίδι για να σηματοδοτήσουν την 250ή επέτειο της ανεξαρτησίας των ΗΠΑ από 
τη βρετανική κυριαρχία. Το βασιλικό ζεύγος θα επισκεφθεί στη συνέχεια τις Βερμούδες, 
στην πρώτη επίσκεψη του μονάρχη σε βρετανικό υπερπόντιο έδαφος από την άνοδό του 
στο θρόνο τον Σεπτέμβριο του 2022, ανακοίνωσε το Παλάτι του Μπάκιγχαμ. Το ταξίδι υψη-
λού προφίλ έρχεται καθώς η βρετανική κυβέρνηση ελπίζει να αποκαταστήσει τις σχέσεις 
με τον Αμερικανό πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ, οι οποίες έχουν πληγεί εξαιτίας του πολέμου 
στο Ιράν. Από την αρχή του πολέμου, ο Τραμπ έχει επανειλημμένα επιτεθεί στον ιστορικό 
σύμμαχο των ΗΠΑ και κυρίως τον πρωθυπουργό Κιρ Στάρμερ, τον οποίο κατηγορεί ότι δεν 
υποστηρίζει επαρκώς την αμερικανική στρατιωτική δράση. Από την έναρξη του πολέμου 
στη Μέση Ανατολή, που πυροδοτήθηκε από τις ισραηλινοαμερικανικές επιθέσεις στο Ιράν 
στις 28 Φεβρουαρίου, Βρετανοί βουλευτές έχουν δηλώσει ότι ο βασιλιάς δεν έπρεπε να 
κάνει την κρατική επίσκεψη στις ΗΠΑ σε ένα τέτοιο κλίμα. Σύμφωνα με δημοσκόπηση της 
YouGov που δημοσιεύθηκε σήμερα, το 49% των Βρετανών πιστεύει ότι ο βασιλιάς δεν πρέ-
πει να κάνει αυτήν την επίσκεψη. Αυτή είναι η πρώτη επίσημη επίσκεψη Βρετανού μονάρχη 
από το 2007, όταν η μητέρα του Καρόλου, Βασίλισσα Ελισάβετ, πραγματοποίησε το τέταρ-
το ταξίδι της στις ΗΠΑ κατά τη διάρκεια της βασιλείας της. Ο Τραμπ δήλωσε ότι η επίσκεψη 
του βασιλιά και της βασίλισσας θα ξεκινήσει στις 27 Απριλίου με ένα επίσημο δείπνο στον 
Λευκό Οίκο την επόμενη μέρα.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,017€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


